

# LA PAZ DE MURCIA.

PERIODICO CIENTIFICO, LITERARIO,  
DE ADMINISTRACION Y NOTICIAS.

CONDICIONES DE SUSCRICION.  
Los pagos son adelantados.—No se admiten se-  
ñalos.—Las suscripciones empiezan los dias 1.º y 15  
y terminan con los trimestres naturales.

EN NUMERO DEL DIA 0.10 DE PRETA; ATRASADO 0.20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAAVEDRA, RUE TAIBOUT, 55.

## LA PAZ DE MURCIA.

Hé aquí una importante declaración de «La Prensa».

«Volvemos a asegurar a la *clama* que nuestros correccionales no irán al Congreso, como no sea a protestar, retirándose en seguida, contra los escándalos nunca vistos, contra el *barbaro ojeo*, contra la inquisición y persecución de que fueron objeto los poetas que han ido a las urnas. Si la protesta es verbal, hará probablemente uso de la palabra nuestro ilustre amigo el Sr. Uliba (D. Augusto), único de los nombres importantes del partido constitucional que no ha sido cazado por los *feantes electorales* ó por los delegados de los gobernadores. Dada la gran autoridad de que goza nuestro amigo en su partido y en el país, y las altas dotes que posee de hombre parlamentario, no dudamos que su discurso de protesta hará gran uso en el Congreso y fuera del Congreso. Para por nuestra parte creemos más conveniente y más político que nuestros correccionales se abstenan por completo del Congreso, y que la protesta se realice en un manifiesto al país, firmado por los mismos que firmaron el último que vio la luz pública.

Después de lo que ha pasado nos parece indecoroso que nuestros amigos vayan ni siquiera por una hora a confabular con los ciudadanos que trajo la arbitrariedad ministerial a aquel lugar, *causado* hoy, como ya dignos para nuestro partido.»

Segun nuestros colegas son candidatos para diputados provinciales, y en los actuales momentos habian obtenido ya sufragio, los señores siguientes:

D. Francisco Pérez Guillen, profesor-secretario de la escuela normal, por el distrito de Jumilla.

D. Francisco Holgado y Toledo, catedrático de la Universidad y del Instituto provincial, por el distrito de Santa María de Murcia.

D. Bernardino Sanchez Vidal, idem idem idem, por el de Santa Catalina de esta capital.

D. Rafael Poyatos, catedrático del Instituto local de Cartagena, por uno de los distritos de aquella ciudad.

**Art. 5.º de la ley electoral.**

«Tampoco podrán ser elegidos para ninguno de los cargos á que se refiere el artículo anterior:

1.º Los que reciben sueldo de la provincia y todos los demás comprendidos en los casos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º del artículo 22 de la ley provincial.»

**Art. 15 de la misma ley.**

«Los cargos de diputado provincial y concejal son tambien incompatibles con todo destino retribuido por el gobierno ó la Casa Real, y con los de notario público y juez de paz de sus respectivos distritos ó corregimientos electorales.»

**Art. 22 de la ley provincial.**

«En ningún caso pueden ser elegidos diputados provinciales:

3.º Los empleados activos del Estado, de la provincia ó de alguno de sus municipios.»

**Real orden de 20 de abril de 1872.**

«Cuando conste al gobierno que alguno que recibe sueldo de la provincia ó obtenga un empleo activo, sea al mismo tiempo vocal de una diputación provincial, llama la atención de esta para que acuerde lo que corresponda con arreglo á la ley, sin perjuicio de resolver la comisi6n de la casa de que sea desatendida su excitación y sin perjuicio tambien de las atribuciones de cada ministerio en lo relativo á la separación de los empleados de su dependencia.»

Ya no es solo la amenaza la que se emplea para cerrar á nuestro director las vías legales que tiene derecho á usar. El sarcasmo, la burla y el insulto son armas á las que tambien se apela: nuestro director, si bien el primero de los medios no le intimida, no puede seguir por el segundo á los que tan bajamente lo emplean: su educaci6n y el respeto que tiene al público están muy altos, y no le permiten ayudar á prostituir la prensa hasta convertirla en un burdel. Si á que serian conducidos si tratásemos de discutir en las mismas formas que se nos provoca. Por tanto, despreciando lo escrito y al autor de ello, desde hoy suspendemos el cambio con «El Derecho», periódico á que aludimos, seguros de no haber dado motivo para llegar á este término, y resueltos á no ocuparnos mas de semejante publicaci6n, á no ser que su futura

conducta hacia nosotros y el decoro nos obligaran á hacerlo por otros medios.

«El Imparcial» acusa á la prensa unionista de querer envolver en el torbellino de sus pasiones hasta el nombre *sagrado* de la reina.

Habría escrito algun periódico unionista otro artículo titulado *La loca del Vaticano!*

Son candidatos tambien para diputados provinciales D. Pedro Gutierrez de la Puente, D. Antonio Gabarr6n, D. Juan Mora Bas y D. Francisco Maurasa Garcia, por distritos de Cartagena; D. Domingo Rex Herrera, por uno de Lorca; D. Pablo Costa y Múltedo, por el de S. Javier, 12.º de este distrito judicial; D. Esteban Soriano, por el del barrio de S. Benito de Murcia; D. Andrés Lacárcel Rubio, por el de S. Lorenzo; D. Juan Izquierdo Castel, por el de S. Pedro; D. Miguel Gasque Liopis, por el de S. Andrés; don José Lopez Perez, por el de A. Santariba, 11.º de este término judicial, y D. Juan Tamayo, por el de Moratilla.

Dice «El Eco de Cartagena».

«Toros de Murcia.—Segun «El Noticiero» el primer día de toros, los de Atenas dejaron bien puesta su merecida reputaci6n. Caro colega esto no es exacto pues á excepci6n de dos de ellos, que dieron algun juego, los demas salieron bastante flojos. Mas en lo cierto, se encuentra nuestro estimado colega LA PAZ, diciendo que tuvieron algo de buenos y no les faltó algo de malos. En la del sábado salió mas complacida la escasa concurrencia que presenci6 la india de los de Lopez.»

Quando por no parecer molestos y faltos de compadecimiento dejamos de pasar sin rectificaci6n una noticia de nuestro colega como sucede como ahora, que otro se encarga de hacerla.

Hé aquí una noticia de «La Competente», comentada con suma gracia por otro colega:

Dice «La Correspondencia».

«En Toros ha sido elegido senador el general Morelo, que no es elegible.»

Al describir el anterior suceso ha olvidado seguramente nuestro apreciable colega que el general Morelo ha sido todo lo que ha querido ser: quiso ser militar y fué teniente; quiso dejar de ser teniente y fué paisano; quiso dejar de ser paisano y ha sido sucesivamente coronel, brigadier y mariscal de campo, y será teniente general y arzobispo de Toledo si en ello forma empeño, como va á ser senador sin ser elegible.»

La nueva denominaci6n de varias calles y plazas fué acordada por el municipio en sesi6n pública y consta en las actas de las diferentes veces que de ese asunto se ha tratado. Sirva esto de contestaci6n al «Derecho» y sepa que si la damos es tan solo por respeto al público, ante el que no nos gusta quedar en duda nada de lo que decimos.

Con el título *Escupid y retirao*, ha publicado «El Combate» un vieo entusiasta artículo dirigido al futuro Congreso, que llama de la muerte.

La mayoría de los distritos de España, dice sintetizando sus argumentos, tienen su representaci6n en la *lucha armada*, en la *revolucion violenta*.

La tempestad de la intransigencia arrecia cada día mas. El federalismo pedirá á los radicales su herencia con el fusil en la mano, si no bastan los actos mismos del gobierno para otorgarla.»

Así que esté renovada la diputaci6n y veamos en ella los catedráticos de nuestra Universidad, del Instituto provincial, del Instituto municipal de Cartagena, del de Lorca y de la Escuela normal de maestros, francamente, no sabremos si asistimos á la deliberaci6n de los intereses provinciales ó á un curso académico.

Dice «El Tiempo».

«La carta á doña Maria Victoria, publicada por nuestro colega «El Diario Español», ha producido honda sensaci6n en el palacio de la plaza de Oriente, y se nos garantiza que, á pesar de las disposiciones tomadas para que dicho documento no fuese conocido por la persona á quien se dirige, no ha sido posible evitar que á las primeras horas de la mañana del sábado se le entregara un ejemplar de dicho periódico.

Al decir de los que pasan por bien in-

formados de cuanto ocurre en altas regiones, doña Maria Victoria leyó varias veces con la mayor avidez aquella epistola, tan nutrida de amargas verdades. Dice que quedó profundamente impresionada; y que, resuelta á apurar el cáiz de la amargura, ha manifestado vivos deseos de ver la segunda carta que el mencionado periódico ofrece publicar, como complemento de la primera.

El presidente del Consejo de ministros, que como es sabido no goza de grandes simpatías en aquella casa, al tener conocimiento del suceso repiti6 varias veces la palabra *traidores*. Esto dió lugar á que se haya tratado del relevo de cierto personaje de la servidumbre de D. Amadeo á quien se atribuyeron trabajos hostiles al gobierno.»

En la novena que a nuestra patria se celebra en la Sta. Iglesia Catedral, se ejecutaron por la capilla de música, en la noche de hoy, las siguientes piezas: Sinfonía de D. Fernando Verdú, Letanía de D. Julian Calvo, Santa Dios, Trosago y Salve de D. Mariano Garcia, y el Himno de don Maximo Gimenez.

Se asegura que dos zencas es aliadas a partido radical se muestran muy resueltos á adherirse al proyecto de revisi6n de hojas, pero que se les trabaja por amigos del gobierno para que desistan de su empeño.

Quando haya que discutir sobre los gastos é ingresos de los establecimientos literarios provinciales, ó sobre la subvenci6n de los municipios cómo se compondrá la diputaci6n? ¿Serán sus individuos juez y parte?

Nos han asegurado que próximamente recibirán los suscritores de *Los Usureros* el resto de esa novela. No extrañáremos que esto sea verdad pues el autor tiene en su mano todos los medios necesarios.

Segun las nuevas tarifas de correos que se van á publicar, desaparece la diferencia que existe actualmente, segun la forma de encuadernaci6n de los libros.

Dice «La Correspondencia».

«En breve saldrá para Filipinas el ilustrado joven primer ayudante farmacéutico del cuerpo de Sanidad militar, señor D. Juan Martinez Cortina, hijo del reputado farmacéutico del mismo apellido en Murcia.»

«La Igualdad» toca á generala y dice: «Es del mayor interés para la causa republicana que los diputados electos de nuestro partido ocupen su puesto en las Cortes desde la primera sesi6n, y que permanezcan en Madrid asistiendo á todas las sesiones, porque de un momento á otro pueden tener lugar acontecimientos ó surgir conflictos que hacen de todo punto indispensable la presencia en las Cortes de todos los diputados republicanos, á fin de estar prevenidos para todo evento é imprimir mayor vigor á las resoluciones que, á nombre del partido, sea necesario adoptar, con arreglo á las circunstancias que pueden sobrevenir.

El soldado que no está en su puesto el día del combate, hace traici6n á su bandera y compromete la causa que ha jurado defender.

Hay es día de combatir y triunfar.»

Adelante y viva la coali6n cimbriofederal!

En el muelle de Cartagena se ha aprehendido en la mañana del día 1.º del corriente mes, una espuerta conteniendo dos piezas de mantelería de hilo, seis botellas de vino medicinal operitivo, ocho tarros de lata de conserva, un barril pequeño con pescado salado y dos tirabuzones ó saca corchos de hierro, cuyo dueño no pudo ser detenido.

«El Periódico para todos», que publica en Madrid el infatigable editor D. Jesús Graciá, adquiere cada día mayor y más merecida fama. En sus columnas figuran las firmas de nuestros primeros escritores.

El número 17, que es el último publicado, contiene el sumario siguiente:

**Tezlo.**—El rey del puñal, novela por D. Manuel Fernandez y Gonzalez.—Pasatiempo científico, por D. Mariano Anglada.—Honor de esposa y corazon de madre, novela por D. Ramon Ortega y Frias.—Anticuidades de España: la Torre de Hércules, por D. Antonio de San Martín.—El puñal de oro, novela por D. Torcu-

to Tarrago.—Los dos hospicianos, por D.ª Robustiana Armaño.—Historia de la insurreccion carlista de 1872, por D. Ramon Ortega y Frias.—Manifestaci6n republicana llevada á cabo en honor del exdiputado y reductor de «El Combate» don Vicente Galiana, por don Francisco Rispa Perpiñá.—Causas célebres.—Variedades.—Seccion festiva.

**Grabados.**—El rey del puñal.—Historia de un gorro de dormir (dos grabados).—Manifestaci6n republicana llevada á cabo en honor del ex diputado y reductor de «El Combate» don Vicente Galiana.

Se venden en Madrid y real y medio en provincias; y se suscribe en todas las librerías, ó bien dirigiéndose, con el importe de los números que se deseen recibir, en carta su editor D. Jesús Graciá, *Encarniendu*, 19, principal, Madrid.

Se ha repartido el núm. 35 del acreditado periódico «El Correo de la Moda» que dirige doña Angela Graesi, y cuyo sumario es el siguiente:

La puerta de Arenis, por Angela Graesi.—A un pensamiento, poesia, por A. Alcalde Valladolid.—Las almas buenas, poesia, por el doctor Lopez de Vega.—Luz y sombra, poesia, por Gerardo Coender.—Ausencia, poesia, por Salvador Almona Roig.—Las mujeres del serialito, por Fermín Herrán y Tejada.—Apostes de viajes, por Nicasio Alvarez.—Una historia de otros dias, por Vicente Casero.—El santiz de terapeuta, por R. de Mendocza y Feij6n.—Exclamaci6n de Aguiar.—Variedades.—Correspondencia.—Crónicas.

**Grabados.**—Isla de Fernando P6n.—El rey de los hubies de Europa y su familia.—Vista panorámica de la ciudad de Méjico.—Fuente cogote sobre el Tajo en el real sitio de Aranjuez.

### SECCION OFICIAL.

#### ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE MURCIA.

RESULTADO de la *reconduccion de arbitrios sobre artículos de comer, beber y arder, obtenida en el día de ayer.*

FELIATOS.	Libras.	Plas.	Cts.
Casa-cast6n.	1241.	74	46
Puente.		153	41
Puerta de Castilla.		50	79
Idem de Orihuea.		83	67
Idem Nueva.		13	88
Idem de la Tronci6n.		22	75
Ferra-carrit.		71	39
Dep6sitos.		"	"
Conciertos.		"	"
<b>Total.</b>		<b>475</b>	<b>35</b>

Múrcia 11 de setiembre de 1872.—El alcalde, José Cayuela.

### COMUNICADO.

CONTINUA el de D. Francisco Muñoz y Muñoz.

Si aun entre vosotros queda alguno ilusionado ó seducido, juzgar como podran recibir los mas la atenci6n de don Francisco Martinez Corbalán y la del que suscribe.

1.º Porque si comparados los tiempos que alcanzaron en los últimos dos años de mi administraci6n los remates de los arbitrios municipales, con el que han obtenido durante la administraci6n de mi impugnador, aunque resultara alguna diferencia, ni probaria nada en mi contra por ser efecto de accidentes inarrestables y del aumento siempre creciente de las necesidades públicas, ni haria ver otra cosa sino que con mas recursos se ha hecho menos por la poblaci6n durante la gesti6n oficial del alcalde suspenso; ni jamas mientras estuvo al frente de los intereses locales se ha auñado subasta alguna por favorecer el remate con grave detrimento del pueblo.

2.º Porque si aparezco como deudor al p6sito de labradores, mi deuda en vez de denigrar me honra, siendo como es, segun todo el pueblo sabe por haberme hecho cargo, en union de los dignísimos compañeros que hoy se ven atacados, del grano á que no se podia dar salida por su mal estado y con el fin de que no sufriera perjuicio ese fondo de recursos á los labradores; y el Sr. Corbalán sabe que hace tiempo presenté instanci6n para que se me hiciera la liquidaci6n y admitiera el pago, y no se atrevió á pagar, en su carácter de hombre honrado, que hace pocos meses le usé verbalmente á lo mismo y que sabiendo después iba á celebrarse sesi6n por el ayuntamiento, le escribí nuevamente ofreciendo el pago en dinero, carta que por cierto produjo

acelerada disension entre sus compañeros de municipio procurando indagar por donde habia salido yo el intento de arrematar y conseguido por ello para el gope de escándalo que se me quería dar, no obstante las manifestaciones que he dado tenia hechas.

3.º Por que si existe en la depositaria municipal un libramiento de 4,500 reales satisfechos al aferez que fué de la guardia rural, el Sr. Corbalán sabe como yo que se mandó recargar de la manera mas prudente á la instalaci6n de ese cuerpo, hasta tanto que pudiera atenderse á sus necesidades en los presupuestos siguientes.

4.º Porque si se recuerda haber conocido vestidos de mi tajo bajo ó paja, las grandes herrallas de la sierra de Salinas, plantadas hoy de viña y olivar por aquellos á quienes he favorecido dándoles diezmos, el Sr. Corbalán sabe mejor que otros, como uno de mis consultores entonces, los títulos legítimos é intransferibles que justifican mi propiedad en aquellos terrenos, y no ignora que por los mismos fué absuelto del cargo en el proceso que se siguió contra mí por supuestas roturaciones, títulos que constan no tiene el dueño de las Charquillas y otros muy allegados al alcalde suspenso y cuyos nombres me cito por mi propósito de paz y armonía.

5.º Y finalmente, porque si durante mi administraci6n se han adjudicado á particulares algunas porciones de montes, el Sr. Corbalán sabe tambien, que el expediente fué instruido á instanci6n del ayuntamiento que yo tenia la honra de presidir, que con su intervenci6n se practicaron todas las operaciones y que terminó la cuesti6n por una transacci6n legítima hecha, á que quedó sobremañera beneficiado el comun de vecinos.

Ya sabéis lo que son nuestras deudas al P6sito, y respecto á los procesos sobre roturaciones, ni puede ser causa de ataque por el resultado absoluto de los mismos, ni en último grado formarían otra cosa que un pliego de inculpaciones contra muchos de los amigos del mismo Corbalán y hasta contra la memoria de su Sr. Padre; y al fin y al cabo nunca aparecerían ante la opini6n pública que sobre el particular pasa en este pueblo, como aparece el que ha sido condenado por lo último que al hombre puede condenarsele, *por acusador.*

Es ridículo hasta la exageraci6n afirmar en los cuatro años de alcaldía del señor Corbalán no ha habido ni una causa criminal, ni un juicio de faltas, con ocasi6n de luchas ó discusiones políticas y á pesar de haber verificado tres elecciones con oposici6n. ¿Había de hacerse constar en las causas ó juicios que se incoaban para ganar elecciones? ¿Que recurso tan pobre! ¿A que obedeció la causa que por supuesto desatado está sustanciándose contra D. José Muñoz Díez, D. Francisco Amat y otros? ¿Que objeto tuvo la promovi6n por supuesta renuncia electoral sin previo aviso en la casa del citado Muñoz Díez, militarmente cercada una noche de diciembre último por órden del alcalde suspenso? ¿Qué se propuso con el sin número de cartas de sesenta reales cada una, de las que se obran en nuestro poder vendidas á precios ímprobos por insignificantes motivos en vísperas de las próximas elecciones municipales? ¿Que quiso con la numerosa lista de denuncias por corta de p6nos, vardadera ó supuesta de la que se llevaron á cabo algunas por no prestarse los denunciados á darles sus votos, y quedaron sin efecto, so pretexto de no conocerles las de aquellos que favorecieron con su sufragio? ¿Que dicen, por último, los juicios de faltas cuyo fin no ha sido cumplimentado por su fin amigo D. Joaquin Gil Meuchiron, á pesar de haber transcurrido algunos mas de un año? Y no ha habido causas, ni juicios de faltas, ni multas, ni atropellos, cuando no se oye por doquiera mas que exclamaciones de dolorosas reueras contra la política de terror del Sr. Corbalán y cuando el que visita el pueblo en su época y en la que hoy atravesamos, notaría á primera vista que ya no asustan con sus entres y mortuarias correrías la horda de gitanos que nos tenían invadidos, ni hacen temer conmociones y trastornos las rondas y patrullas que hasta impedían á los honrados vecinos de esta poblaci6n solearse tranquilamente en las puertas de sus moradas. Y si algunos hechos particulares y aislados han podido tener lugar en los dias que llevamos al frente de la administraci6n, ni han sido por sugesti6n de la autoridad ni por excitaci6n de un partido.

(Se continuará.)

Es altamente significativo el siguiente suelto que publica hoy *El Imparcial*. En cuanto a las gestiones que dice se hacen para sacar de su retraimiento al duque de la Torre, nuestros lectores recordarán que *El Popular* refirió ya las juntas celebradas en altos lugares por los *convencionistas*. *El Debate* nos llamó cándidos, ilusos y majaderos; y veinticuatro horas después llegaba a Madrid *El Diario de Barcelona*, con una carta de su corresponsal madrileño, que revelaba *majaderías* análogas a las nuestras, y eso que el tal corresponsal debe ser amigo político y particular de *El Debate*.

No nos extrañan, pues, las tentativas que se hacen cerca del duque de la Torre, porque estas tentativas responden a los acuerdos de los *convencionistas*.

Lo significativo es el tono suave, cariñoso, laudatorio, que *El Imparcial* emplea cuando habla del duque de la Torre, y los consejos que le da y los recuerdos que evoca para que, como «el ilustre O'Donnell» que «poseyó tan grandes cualidades» sepa esperar y sea prudente.

La verdad es que *El Imparcial* acostumbraba ser muy duro é injusto quizás, cuando se refería al duque de la Torre. Sin volver la vista muy atrás, y recordando la campaña política que nuestro colega ha hecho en el último medio año, podríamos citar la multitud de artículos y sueltos en que *El Imparcial* ha satirizado, ridiculizado y escarnecido al duque de la Torre como militar y como hombre político. ¡Cuánto ha fantaseado sobre el *general Triángulo* y sobre los *amoravientos*! Hoy le concede ya «gran experiencia política» y «singular ingenio» y confiesa que «el señor duque de la Torre tiene mejor sentido de lo que muchos suponen» y todo esto se lo dice *El Imparcial* para que sea prudente, para que espere.

Hé aquí cómo se expresa nuestro colega:

«Al decir de varios periódicos, los ayudantes civiles y militares del señor duque de la Torre, van y vienen a la Granja con el objeto de decidirle a salir del retraimiento en que vive y acudir a la ex-union liberal en el período que se aproxima. Parecemos bien inútiles todas esas gestiones. El señor duque de la Torre tiene mejor sentido de lo que muchos suponen. La gran experiencia política supliría a su talento si por acaso desfalliese un momento el singular ingenio que le adorna. Así, nos parecen bien baldías las gestiones de los Sres. Navarro Rodrigo y de cuantos unionistas pertenecientes a la gente moza se le acerquen con el objeto de decidirle a salir de su retiro. ¡Ah! mejor que nadie sabe el duque de la Torre cuanto vale y puede un hombre en medio de la opinión, y cuán poco representa el ciudadano más eminente fuera de ella. Mejor que nadie sabe el duque de la Torre cuán funesta ha sido a su partido la impaciencia frenética de esa gente que, desoyendo consejos tan sensatos como los del Sr. Silvela, arrastrada por el apetito ciego del mando y de los honores, quiso apoderarse prematuramente y a toda costa de una situación que solo después de largo tiempo y purificados de sus antiguos vicios podía pertenecerles. El mejor que nadie conoció al ilustre O'Donnell: y no han de ser pocos los momentos en que recuerde, no sin cierta amargura, que aquel político, que a vuelta de tan graves defectos poseyó tan grandes cualidades, tuvo entre otros un gran mérito: el de saber esperar y saber hacer esperar a su partido.»

¿No es verdad que *El Imparcial* jamás ha sido tan galaute y tan cortés como ahora, tratándose del duque de la Torre? Si *El Diario Español* no se hubiera convertido, le rogáramos que explicara estos misterios.

Todavía se hablaba anoche de crisis ministerial, que sería parcial según unos, y total según otros. Personas bien enteradas nos han asegurado, sin embargo, que no hay disidencias formales dentro del Gabinete, bien que fuera de él se hace cruda guerra a algunos o algún Ministro, y especialmente al de Ultramar, cuyo criterio en las importantísimas cuestiones de Cuba, tratadas por el Sr. Gasset con gran prudencia y con gran espanolismo, no satisface a todos los radicales.

Explicando los rumores de crisis, ó

más bien la procedencia de ellos, dice un colega que la disidencia procede de la actitud en que se ha colocado el ministro de Hacienda, á quien se le supone resuelto a abandonar la cartera, por intrusiones que en su departamento han cometido otros Ministros.

Parece añade otro diario, que las negociaciones celebradas con capitalistas ingleses para un préstamo casi casi acordado, prestamo que se hará dando en garantía los montes y minas del Estado, se han seguido reservadamente entre el Sr. Moret desde Londres y entre el Sr. Ruiz Zorrilla desde Madrid, y que la primer noticia que en éste asunto tuvo el ministro de Hacienda, fué la de haberse cerrado el trato entre el presidente del Consejo y los prestamistas ingleses.

También añaden otros, que el señor Ruiz Gomez se ha apaciguado, y que retira su dimisión por no suscitar conflictos en vísperas de abrirse las Cortes.

Leemos en *La Prensa*:

«La escena poco culta de que fueron objeto los Reyes no ha muchas noches al salir del circo de Price, há vuelto a reproducirse, y á ello quizá ha contribuido mucho un diario republicano benévolo, que cree digno y culto dar tan tristes y grotescos espectáculos en la capital del reino.

La virtuosa señora doña María Victoria al salir en el día de anteaayer de hacer una obra caritativa de la iglesia de Loreto, fué silbada por la chusma, ó capalla pagada que sostiene al Gobierno en el puesto que ocupa.»

El mismo colega dice en otro lugar:

«A pesar de cuanto dicen los periódicos ministeriales, parece positivo que el número de electores que han tomado parte en las últimas elecciones, pasa poco del 10 por 100. A esto no pueden llamarse elecciones, ni el Congreso puede ser la representación del país, y si de ese número quitamos los votos de nuestros amigos, los de los republicanos y los que los ministeriales se han puesto de más, seguramente quedan para el Ministerio el 5 por 100.

No conocemos aislamiento mayor para un Gobierno en ninguna época de la historia, así es que este Congreso debe llamarse el del 10 por 100, y el Ministerio el Gobierno del 5 por 100.»

Con el epígrafe de «Conspiración» publica *El Norte de Castilla*, de Valladolid, lo siguiente:

«Se asegura que han sido sorprendidos algunos sargentos del regimiento de Córdoba que guarnece esta plaza; por suponerseles complicados en el delito de rebelión en sentido alfonsino. Con este motivo, parece que á los coroneles de los cuerpos les ha prevenido el excelentísimo señor capitán general, que á la menor noticia de que en cualquiera de los subordinados llegue a manifestar dudosas sospechas de conspiración, justificada que sea, será inexorable con los delincuentes, aplicando con el exacto rigor que la disciplina militar señala, toda la pena que sus artículos y autoridad consignan. El tribunal de guerra entiende ya en este percance.»

Los periódicos extranjeros dan cuenta de la llegada de los Emperadores de Rusia y Austria á Berlin.

Como lo tenía anunciado, el emperador Alejandro llegó el 5, á las dos en punto de la tarde. Un cuarto de hora antes el anciano emperador Guillermo fué á la estación de Ostbhan, acompañado del Príncipe imperial, del hijo de éste, que es un niño de trece años, del príncipe Federico Carlos y de otros varios Príncipes. El séquito de S. M. I. se componía de doscientos ó trescientos personajes, generales, diplomáticos y hombres de Estado, vestidos todos de gala y con brillantes entorchados y condecoraciones.

Al llegar el tren donde venía el czar, todas las personas del acompañamiento del Monarca alemán formaron un semicírculo, de manera á aislar completamente al augusto huésped y á su cortejo.

Alejandro de Rusia se apeó, en efecto, á las dos, precipitándose en los brazos de Guillermo de Alemania, estrechándose un largo momento, en tanto que el Gran Duque heredero ó czarevitch abrazaba al príncipe imperial Federico Guillermo, y el gran duque Vladimir tendía los brazos al príncipe Federico Carlos. La escena era de familia y cordial en extremo, según las apariencias; así fué que entusiasmó á los asistentes, comunicándose una alegría que rayaba en delirio á los 10.000 ó más curiosos que rodeaban la estación.

La efusión de los Soberanos y los miembros de sus respectivas familias había ido mucho más allá de lo que podía suponerse, teniendo en cuenta la etiqueta; de consiguiente, era muy natural que en los espectadores el contento substituyera al respeto.

Al emperador Alejandro no le acompañaban menos de ochenta generales y altos dignatarios del Imperio, todos de uniforme

militar. S. M. I. vestía el uniforme del primer regimiento prusiano, llamado de Alejandro, del cual es coronel titular. Una fuerza del mismo se hallaba en la estación, y la demás se había colocado en dos filas cerca de la embajada de Rusia, donde residiría el Monarca moscovita.

El czar es un hombre que cuenta hoy unos cincuenta y cuatro años, de elevada estatura y de paso firme. Lleva la cabeza alta, como quien está acostumbrado á ver que los demás la inclinan en su presencia, mas parece que su gesto no es altivo. Su mirada es animada, y á veces de una gran fijeza; su sonrisa natural, y expresa la afabilidad característica del sucesor del emperador Nicolás.

El emperador Francisco José de Austria, llegó el día 6, acompañado del príncipe real de Sajonia.

El salón de descanso de la estación de Postdam estaba cubierto de banderas con los colores de Austria y Hungría, prusianos y alemanes. En la escalinata había formada una guardia de honor del segundo regimiento de la guardia, con la música y la bandera desplegada.

El emperador Guillermo, con el príncipe imperial y su hijo mayor y los demás miembros de la familia real prusiana, de uniforme austriaco y con las insignias de las órdenes de San Esteban y el Toison de oro, esperaba desde antes de las seis en el salón regio. Allí se encontraban también el gran duque de Baden, el de Mecklemburgo, los duques de Sajonia-Weimar, de Coburgo, de Anhalt y de Altemburgo, con otros príncipes alemanes, entre los cuales se distinguía al gran canciller del Imperio, cuyas dolencias han desaparecido al dejar su retiro de Varzin, como la del pié de su soberano se curó con no visitar á la emperatriz de Austria en Ischl. Asimismo se veía allí á los generales Wrangel y Moltke, con otros grandes dignatarios alemanes.

Al llegar el tren imperial, la guardia de honor de la estación hizo los honores debidos á los augustos viajeros, y la música tocó el himno nacional austriaco.

El emperador Francisco José, con el uniforme de su regimiento de granaderos de la guardia prusiana, se apeó del coche y se adelantó hacia el emperador Guillermo, quien por su parte le tendió cordialmente los brazos, dándole un beso (*herzlichstswst*). Despues, volviéndose al lado del príncipe real de Sajonia, le dió la bienvenida. Como se ve, la escena en esta ocasion tuvo otro carácter que el del recibimiento del emperador Alejandro.

Ambos soberanos pasaron por delante de la guardia de honor, y despues de un cambio de saludos entre el de Austria y el príncipe imperial de Alemania y otros príncipes, el emperador Guillermo presentó á los jefes de la guardia y al general Manteuffel, que mandaba el servicio de honor. Luego subieron á una carretela, tirada por cuatro caballos, y partieron para el Palacio, siguiendo la Alameda de los Tilos, acompañados del príncipe imperial, del real de Sajonia y otros de la escolta del Monarca alemán. La muchedumbre, que llenaba las calles, saludaba entusiasmada á la régia comitiva.

Se ha notado que Francisco José acogió con mucha afabilidad al joven príncipe, hijo primogénito del príncipe Federico Guillermo, heredero del imperio. Una vez en Palacio, donde le recibieron todos los grandes dignatarios de la corte, en la escalera, el emperador de Austria fué á saludar á la emperatriz Augusta y demás princesas de su familia; despues, acompañado de su ministro el conde Andrassy y el general Manteuffel, se dirigió á la embajada de Rusia á visitar al emperador Alejandro.

Esta visita duró un cuarto de hora. Despues los dos soberanos fueron en carretela descubierta á la morada del emperador Guillermo, Francisco José de Austria á la derecha de Alejandro de Rusia.

Todos los diarios de Berlin correspondientes al día 7 saludan la presencia del emperador de Austria en Berlin. *La Gaceta Nacional* dice que su visita prueba que ha reconocido el nuevo estado de cosas creado en Alemania y que sus sentimientos son los de un buen vecino. *La Gaceta de la Alemania del Norte* opina que, en vista de la reunion de los tres Emperadores, todas las dudas, todos los temores deben desvanecerse, porque ofrece á los pueblos una garantía verdadera bajo el punto de vista de la paz del mundo, y al mismo tiempo la seguridad de que el nuevo imperio alemán es imperio de paz.

Esta apreciación se atribuye al mismo príncipe de Bismarck; es decir que lo dicho por el periódico precitado se reduce á una nota comunicada por el gran canciller. De consiguiente, no debe extrañarnos el lenguaje que, despues de todo, difiere bastante de las afirmaciones de *La Correspondencia Provincial*. Lo que sea real y verdaderamente la entrevista de los tres Emperadores se verá más tarde, por los resultados que naturalmente habrá de producir en la marcha de la política europea.»

Entre Tarragona y Tortosa ha ocurrido una gran catástrofe. Parece que las aguas se habían llevado un puente del ferro-carril, y que al llegar anteanoche el tren, sin advertir la falta, ocurrió la desgracia que nuestros lectores se imaginarán desde luego.

*La Correspondencia* decía anoche sobre este particular lo siguiente:

«Segun telegramas recibidos esta mañana ha ocurrido una catástrofe cerca de Tarragona en una ramba situada entre Amposta y Ampolla. El tren que salió ayer tarde de Barcelona para Valencia desapareció en el indicado punto por efecto de una avenida producida por el temporal. Han debido ocurrir muchas desgracias; pero á la hora en que escribimos no se han recibido detalles. Supónese por personas que conocen el terreno que se habrá hundido el puente y las aguas habrán destruido el tren y arrastrado personas y ma-

terial al mar que dista un tiro de revolver.»

*El Imparcial* dice en su número de hoy:

«Una terrible catástrofe ha ocurrido ayer mañana en el kilómetro 230 de la vía férrea de Barcelona. El tren-correo ha sufrido un hundimiento en dicho lugar causando este espantoso accidente gran número de muertos y heridos. Todavía no se han recibido detalles, sabiéndose sólo que el general Andia que iba en dicho tren se ha salvado, y que por desgracia, otro general, calificado como conservador, ha muerto en el acto del siniestro.

Las autoridades todas se han personado en el sitio de la catástrofe para prestar á los heridos los auxilios necesarios.»

—Se ha recibido el siguiente telegrama oficial, fechado en Castellon:

«El tren-correo, procedente de Barcelona para Valencia, que debía llegar á las cuatro y media, no llegó; segun noticias telegráficas de Tortosa, ha desaparecido en una de las ramblas entre Tarragona y Tortosa á causa del gran temporal. No se tienen noticias por causa de que las líneas de Vinaróz á Tortosa no funcionan. Nada se sabe del tren-correo descendente que salió ayer á las nueve de la mañana.»

—Otro telegrama sobre la catástrofe del tren-correo dirigido por el Gobernador de Castellon:

«Sigo incomunicado con Tortosa á causa del temporal. Por la vía férrea acabo de recibir este telegrama: «El tren 55 caído en el puente de San Jorge entre Amposta y Adnaella; muchos heridos: empleados del tren no se encuentran.» No respondo de la noticia porque no es oficial, pero desgraciadamente es cierta.»

—El Gobernador de Castellon al ministro de la Gobernacion, confirmando la anterior noticia:

«Particularmente acaba de decirme Vinaróz, que segun Tortosa, el tren-correo ha caído en un río ó barranco profundo. La desgracia ha sido entre Tortosa y Tarragona sin que pueda precisarse el punto. No me ha sido posible adquirir mas noticias porque Vinaróz no comunica ya con Tortosa á causa de un gran temporal.

Ignoro si esta noticia habrá llegado á conocimiento del gobernador de Tarragona, más por si esta linea estuviera interceptada, puede V. E. preguntar y pedir detalles por la linea de Zaragoza.»

—La catástrofe del tren-correo de Barcelona, núm. 55, ha ocurrido en el puente de San Jorge.

—Los heridos del correo de Barcelona se hallan detenidos en Amposta á consecuencia del temporal de aguas. Se hallan prestando socorro en el mismo punto los ingenieros de la linea.

—El secretario del gobierno de Tarragona al presidente del Consejo de ministros:

«El general Smith y seis pasajeros, hasta ahora, han sido encontrados muertos. Veintidos pasajeros heridos y conducidos á Tortosa. El general Andia con una leve contusion. Imposible saber el número exacto de muertos por no haberse podido extraer de entre los coches. El tren completamente destruido. La catástrofe ha sido ocasionada por el hundimiento de un terraplén. El Gobernador en el lugar del siniestro. En el momento en que me den detalles los comunicaré.»

—A la una de la madrugada se recibió este telegrama:

«El Gobernador de Tarragona al presidente del Consejo de Ministros:

Son las once de la noche y llevo del sitio del siniestro. En la pasada noche, á las once, en medio de la tempestad y la inundación, el tren-correo núm. 55 de la linea de Tarragona á Valencia, terraplén inmediatamente al estribo del puente de San Jorge, se precipitó en un abismo de ocho metros, abierto por las aguas sin duda. Interrumpidas las estaciones telegráficas distantes recibí la noticia á las cinco de la mañana. Despues de salir un tren con auxilios y el personal de Barcelona, salí á las siete con facultativos, botiquines, Guardia civil é ingenieros hacia dicho lugar, donde hallé al juez de Tortosa; 23 heridos habían sido conducidos á este punto; cinco cadáveres extraídos, viéndose otros varios entre los escombros; dioses que entre ellos se halla el general Smith.

Sobre 400 operarios trabajan, estando circunvalado el sitio por los civiles. Salvados sin lesión grave el general Andia y sus ayudantes. Al amanecer salgo de nuevo. Los heridos se hallan asistidos; seguiré dando detalles mañana. Pido fondos de caridad.»

Además de ésta catástrofe, hay que lamentar las desgracias á que se refiere el siguiente despacho:

«El alcalde de Fraga al ministro de la Gobernacion:

Arrastrado el puente de tablas de esta ciudad por la violencia de una extraordinaria avenida del Cinca en 6 del actual, se habilitó el paso con barcas á remo para el tránsito de personas, con conocimiento del señor gobernador de la provincia, que por tal acontecimiento se personó en esta ciudad; más en la tarde de hoy, á la catástrofe referida ha sucedido otra excesivamente mayor, pues que una de las barcas, en ocasion que trasportaba sobre 40 ó más personas, se ha volcado en medio de la corriente, ocasionando la muerte de todas ellas, que han perecido ahogadas excepto dos ó tres.

El pueblo, en medio de la consternacion consiguiente á este lamentable suceso, conducido por un celo humanitario, se halla procurando con la mayor exposicion

aliviar la suerte de los naufragos, sacando á nado las víctimas y los que se encuentran todavía con vida, que como he dicho antes son los vivos.

Sin embargo, se halla en extremo agitado y conmovido, y no responde de que esto sea motivo para alterarse el orden público, si con toda urgencia no se establece un paso seguro para la vida y riqueza que de este pueblo existe á la otra orilla del río.»

LEVANTAMIENTO CARLISTA.

*La Gaceta de hoy publica el siguiente extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada de hoy acerca del movimiento carlista.*

«De Cataluña no se ha recibido ningún parte de las facciones. En el resto de la Peninsula no ocurre novedad.»

*La Correspondencia:*

«Dícese que D. Carlos de Borbon ha conferido el nombramiento de intendentes de ejército, á los presidentes de los comités carlistas de las provincias; el de subintendentes á los vicepresidentes, y secretarios de intendencia á los que son secretarios de los mismos comités.

—La facción de Hierro y Valdera estuvo el 7 en la Vega, pueblo de Leon, y el 8, al amanecer, entró en Oliñu, llevándose 2.000 pesetas de la recaudacion y varios efectos estancados.»

*La Reconquista:*

«Hemos visto una carta que escribe un voluntario de las fuerzas del general Castell, en la cual se dice: Las columnas nos han abandonado; estamos como y donde queremos, y los pueblos nos pagan la contribucion muy religiosamente.

—El corresponsal que *L'Univers* tiene en Cataluña, y que va con las fuerzas del brigadier Saballs, asegura que los 12 prisioneros cogidos á la columna del coronel Fajardo se han quedado en las filas de los carlistas.

No nos extraña. La mayor parte de los soldados haría lo mismo, si pudiera. Ellos son tan hijos del pueblo como los valientes voluntarios de Carlos VII.»

*La Regeneracion:*

«Recibimos una carta de la frontera, en que persona muy caracterizada nos encarga declaramos que ninguno de los individuos de la junta militar vasco-navarra, junta que hoy no funciona, ha autorizado á persona alguna para que pida recomendaciones con el fin de organizar ciertos movimientos carlistas; que no es cierto cuanto sobre el particular han dicho *La Epoca* y *La Iberia*; que todo ello obedece á intrigas de los alfonsinos—montpensieristas, a quien secunda en Bayona un llamado Abascal, y por aquí D. A. Ll. bajo el nombre de Santiago Ruiz; de quien se tiene entendido que ha logrado sorprender á algunas personas de Madrid, obteniendo de ellas cartas para Aragon y la Mancha; y que otro de los agentes, llamado M., hijo de un asociado del tristemente célebre Aviraneta, ha salido estos días de Bayona con cartas para Madrid.»

*La Independencia* de Barcelona, publica la siguiente carta de San Celoni:

«Ayer á la una de la tarde y cuando nadie lo pensaba, entró en esta villa la partida carlista capitaneada por Guila, compuesta de unos ochenta hombres; es ya la quinta ó sexta vez que nos ha visitado dicha partida. Han pedido el trimestre de contribucion, que importa unas cinco mil pesetas, cuya cantidad hemos de hacer efectiva el día 13 de los corrientes.

Permanecieron aquí con toda tranquilidad hasta las cinco y media de la tarde; antes de marcharse, algunos individuos de la partida arrimaron una escalera á las Casas Consistoriales y por ella subieron, con el objeto de derribar la lápida de la Constitucion, y despues de haber dado en ella algunos golpes con un pico, con los cuales quedó quebrada, se presentó uno de los oficiales é impidió que llevaran á cabo su intento.

Durante su permanencia en ésta, se vió pasear, del brazo de uno de los individuos, que debía ser oficial, á una dama que con su esposo han venido á pasar el verano en esta villa. Esta señora, cuyo esposo se dice tiene un título nobiliario, con todo su aire aristocrático, aceptó el brazo de aquel individuo, que á no haber llevado boina, de seguro su compañera hubiera vuelto el rostro con asco, al ver el aspecto del carlista.

Otra señora de esa capital, que habita actualmente en una torre que posee muy cerca de esta villa, al saber que estaban aquí, vino con sus dos hijas á toda prisa á la poblacion, pero lo hizo algo tarde, pues solo pudo presenciar su marcha, y en prueba del afecto que profesa á los defensores de la religion, abrazó á un individuo en representación de la partida, y le dió un Crucifijo.

Solo me resta añadir, que los ocho ó diez individuos, aparte de los cinco curas, que cuentan en es. a liberal villa los defensores del Séptimo, estaban con sus familias en las ventanas y balcones al marcharse Guila y comparsa, recibiendo estos de aquellos muestras inequívocas del afecto y adhesión que les inspira la causa que defendían.—J. S.»

*La Redencion de Reus:*

«Toma incremento la insurreccion carlista, y va despejándose la incógnita y se revela el apoyo de los alfonsistas, pues estos lodicen ya decididamente y con toda desfachatez.

Hállabase Saballs con otros algunos cabecillas en Sanahuja y al salir de misa sorprendidos una columna de Guardia civil y carabineros, la que fué recibida con una descarga de los carlistas que la hicieron

á cuerpo descubierto hirieron á siete ú ocho de los que formaban dicha columna. Esta brusca acometida irritó de tal manera á las tropas, que con arrojo indecible se arrojaron sobre los carlistas. Este acto de valor y serenidad ha sido recompensado, disolviendo dicha columna, destinando á varios puntos los que la formaban, tanto carabineros como guardia civiles.

En esta la guarnición sigue muy tranquila y pacíficamente en los cuarteles; anteayer estuvieron cuatro ladrones sentados largo rato en el puente de Balira distante unos doscientos metros de esta, sin que nadie les molestara.

Ayer estaban en Noves, distante unas tres horas. En los partidos de Sort y Viella hace quince días que pululan dos partidas carlistas llevándose setenta y cinco onzas depositadas en el Tribunal de Viella, los fondos de todas las administraciones, y presenciando el escrutinio de las elecciones del radical Sr. Canut.

Se conocen muy bien sus madrigueras y aquel célebre gobernador, señor Espina, se entretiene en advertir á las gentes que no se aparten mucho de las murallas, pues con mucha facilidad caerían en manos de los ladrones y carlistas. Fue tan audaz en llevarse las verjas de la catedral sin permiso de sus dueños, como es prudente en perseguir las partidas carlistas.

Es tanta la impunidad con que los ladrones y carlistas recorren esta montaña, y hacen su agosto, que hay cuerpos militares que les envidian su suerte.

Si en esa os falta gente armada, en estas nos sobran 200 individuos de infantería, 120 carabineros, 50 artilleros y 50 migueletes, pues de nada sirven teniendo a su frente un Gobernador militar, tan gran militar que á su lado Alejandro Magno, César y Napoleón son unos pigmeos.

SECCION OFICIAL.

Expedidos por el ministerio de la Guerra publica la Gaceta de hoy los siguientes decretos:

Admitiendo la dimision del cargo de segundo cabo de la Capitanía general de Granada á D. Segundo de la Portilla.

Promoviendo al empleo de mariscal de campo al brigadier D. Juan Villegas y Gomez.

Promoviendo al empleo de brigadier al coronel del regimiento de infantería de Búrgos, núm. 33, D. José Arrando y Ballester.

Concediendo la gran cruz de Mérito militar al brigadier D. Luis Fernandez Gofin.

Por el ministerio de Fomento se publica el siguiente decreto:

Artículo único. Se trasfiera del remanente que resulta en el capítulo 23, art. 1.º, seccion 7.º del presupuesto respectivo al ejercicio de 1871-72 la suma de 499.297 pesetas á los capítulos y conceptos que se expresan: 8.297 pesetas al capítulo 3.º, artículo único, Personal de la Administración provincial; 105.000 pesetas al capítulo 22, art. 3.º, Indemnizaciones del personal facultativo y subalterno de obras públicas, y 386.000 pesetas al capítulo 30, art. 1.º, Material de puertos.

El Gobierno dará cuenta á las Cortes del presente decreto.

La Direccion general de Instruccion pública ha acordado destinar la coleccion de libros núm. 282 que ha de servir de base á una Biblioteca popular á la Escuela de Instruccion primaria que dirige en Sagunto (Valencia) D. Salvador Navarro.

Vacante. Lo está la secretaria del Ayuntamiento de Lora del Rio (Sevilla), dotada con el sueldo anual de 2.225 pesetas. Las solicitudes por 30 dias.

SECCION DE NOTICIAS.

Creése que los diez gobiernos vacantes se proveerán dando ascensos á los secretarios.

En el distrito de Lérida se convocará á nueva eleccion por el objeto de cubrir la vacante que resulta por fallecimiento del Sr. Gris Benitez.

En el Consejo verificado ayer tarde se leyó el discurso de la Corona.

Tan luego como se constituya el Congreso, el Gobierno presentará trece proyectos de ley. El número es algo fatidico.

En el Senado van presentadas once actas.

A los empleados de la cárcel de la Villa se les deben dos mensualidades.

La Guardia civil de la provincia de Orense que se hallaba reconcentrada, ha vuelto á prestar el servicio de su instituto.

Aprovechando el conocido escritor señor Tubino su residencia en Burdeos, se ocupa de registrar los archivos departamentales con el fin de conocer los documentos que en ellos existan sobre el viaje que en el siglo XIV hizo á aquella misma ciudad Pedro I de Castilla con el fin de solicitar los auxilios del príncipe de Gales. El señor Tubino se propone escribir la historia diplomática y militar de D. Pedro I, y á esta fecha sabemos que ha conseguido reunir una preciosa coleccion de documentos inéditos directamente relacionados con el fin de sus estudios.

Los presupuestos del ministerio de la Gobernacion ya están terminados, y muy en breve serán remitidos al de Hacienda.

A Revolucan de Setiembre de 6 del actual, inserta una carta del duque de Loulé, declarando que no tuvo parte alguna en la proyectada insurreccion republicana, y que nunca trabajó en sentido de procurar la abdicacion de la Reina Doña Maria II.

La Perseverancia, de Milan, dice que se habla con alguna seguridad del viaje á España del príncipe Humberto. Según dicho periódico, el príncipe emprenderá su viaje á mediados del mes actual y vendrá directamente á Madrid.

En Bescos de Garcipollera (Huesca) hubo el 7 por la noche una gran inundacion, que ha causado considerables pérdidas en las huertas. No ha habido que lamentar desgracias personales.

El Universal ha oido asegurar que en el próximo presupuesto se rebaja la categoría de la embajada de Paris, quedando reducida á plenipotencia.

El célebre nadador Johnson, que habia apostado que atravesaría la Mancha á nado ha llegado á Paris á causa de una nueva apuesta. Ahora se trata de bajar por el Sena desde Paris hasta Maison-Laffitte, sin descansar.

Dice La Correspondencia: «La dimision del general Izquierdo parece que se funda en motivos de delicadeza y quejas respecto á ciertas palabras pronunciadas en la reunion que los radicales celebraron en el circo de Price, acerca de los sucesos de Cavite. Así se dice al menos. No sabemos que se haya tratado aún de esta dimision.»

Los operarios del gas en Barcelona han intentado declarar en huelga.

Parece que es ya un hecho la amalgama de la Guardia civil de Cuba con la de la Peninsula. Son pues, cinco tercios, incluyendo el de Puerto-Rico, los que por ahora tiene de aumento dicho instituto, cuyos oficiales, y en especial la clase de tropa, cree un colega que empezarán pronto á experimentar las ventajas que el consiguiente movimiento de las escalas les ha de proporcionar.

El Pabellon Médico publica un interesante artículo abogando por que se permita á las mujeres ejercer las mismas profesiones liberales que á los hombres, inclusa la ciencia medica, lo cual crea muy conveniente nuestro colega, porque las mujeres que se dedicasen á la medicina habian de ocuparse con preferencia en los partos y enfermedades de mujeres y niños. De esta suerte habria matronas verdaderamente instruidas en vez de las comadres empiricas y rutinarias que hoy existen.

La Independencia Belga dice, refiriéndose á noticias de su corresponsal en Ginebra, que el Tribunal de los árbitros ha terminado el arreglo de la cuestion del Alabama, concediendo á los Estados-Unidos una indemnizacion de diez y siete millones y medio de duros.

La Reina Sofia de Nápoles, que habita cerca de Munich, ha sufrido una caída de un caballo, y á consecuencia de ella una herida. La Reina, que estaba en cinta, ha dado á luz prematuramente, por este desgraciado accidente, un niño sin vida.

El embajador de Inglaterra en Berlin habia pedido al Emperador Guillermo una audiencia á fin de obtener de él, á nombre de su Gobierno, las posibles explicaciones sobre la entrevista de los tres soberanos. La conferencia duró una hora.

Ayer llovió en la Coruña.

Leemos en El Avisador Malagueño: «Continúa la huelga del gremio de marineros.

En su consecuencia se encuentran fondeados en nuestro puerto tres buques, de esta matricula, con carga para América, sin poderse dar á la vela por falta de marinería, la que probablemente será contratada en Cádiz u otras ciudades maritimas.»

Se espera en las aguas de Lisboa una escuadra alemana.

Tres son los generales que se hallan detenidos en la Torre de Belen de Lisboa.

Los periódicos portugueses aseguran que van á ser reforzadas algunas plazas de la frontera de España por varios cuerpos de infantería y artillería.

Escriben de Mérida, que en la feria se ha presentado mucho ganado de todas clases, barato el de cerda y á precios muy elevados el caballo y vacuno, siendo muchas las transacciones realizadas.

Los últimos despachos de la Plata anuncian que muchos franceses residentes en el Paraguay han sido asesinados, citándose entre ellos á Mr. de Essarts que antes de la llegada del cónsul actual, el vizconde Abzac, habia sido por algun tiempo encargado de Negocios en aquel país.

Dos de los asesinos se encuentran á estas horas presos.

En la provincia de Jaen los crímenes se repiten con una frecuencia aterradora.

A los denunciados por la prensa recientemente tenemos que añadir los que en la noche del 6 del actual se perpetraron en la ciudad de Bailén.

Hallábase á la puerta de una botica varias personas de tertulia, y entre ellas dos jóvenes hermanos, boticario el uno y médico el otro, llamados Cabrera de apellido, sobrinos carnales del alcalde de esta ciudad, cuando se les acercó un hombre que, sin hablar una palabra, dió dos puñaladas al uno y una al otro, las tres en el costado derecho, y huyendo en seguida, sin que hasta ahora haya sido posible capturarlo.

Los dos hermanos continúan de mucha gravedad; pues del reconocimiento facultativo resulta hallarse interesado el pulmón.

El martes de la semana pasada el emperador Napoleon, la emperatriz Eugenia y el príncipe imperial, acompañados por su séquito, llegaron á Ryde en uno de los vapores de carrera de Portsmouth. La emperatriz con su acompañamiento fué á pie por el muelle y visitó Brookfield, residencia del marqués de Exeter; entretanto el emperador Napoleon y el príncipe imperial se paseaban por el muelle. A poco rato volvió la emperatriz, y la familia imperial salió para Cowes á bordo del paquete, victoreados con gran entusiasmo por una gran multitud de gente.

Escriben de Cádiz: «Ayer circuló por la ciudad una noticia que causó la indignacion general. Parece que un individuo, conocido por el Camaronero, asestó diez y siete puñaladas á una mujer en la calle de Salazar. Inmediatamente fué trasladada al hospital de Caridad donde falleció á los pocos momentos. El agresor fué reducido á prision.»

En el departamento del palacio real de Berlin, estancia hoy del emperador de Austria, que lo fué de Napoleon I en 1806, existe un verdadero museo.

En el salon principal hay un lustro, todo de cristal de roca, tasado en más de 300.000 francos; una mesa de mosaico florentino, adquirida en 30.000 ducados por Federico el Grande, un sillón de plata macizo y otras raras curiosidades.

La segunda corrida de toros que debió verificarse ayer en San S-bastian, no pudo tener lugar por haberse escapado algunas de las reses destinadas á la lidia, causa por la que hasta el próximo jueves no se celebrará la corrida.

Entre los marineros de Cádiz y los de las barcas portuguesas, se han suscitado cuestiones con motivo de dar más barato el pescado los últimos.

El cónsul de Portugal ha tomado parte en un asunto que la prensa gaditana aplaude, porque el beneficioso es el público con motivo de esta competencia.

Uno de los presidiarios de Zaragoza ha dado muerte á un compañero suyo.

En la reunion que tendrá la Diputacion provincial de Zaragoza el dia 17 se tratará del planteamiento de la Facultad de Farmacia en aquella Universidad.

Dice El Eco de la Costa, periódico de Mataró:

«Hemos observado que desde hace algunos dias la fuerza acantonada en esta ciudad ha tomado algunas medidas extraordinarias de vigilancia, lo que no es de extrañar, atendiendo á que se han dejado de ver de nuevo por los vecinos montes algunas partidas carlistas.»

Nos dicen que una casa de campo de término de Vendrell, anteanoche fué asaltada por una partida de catorce ladrones, los cuales exigieron al dueño una cantidad determinada. No pudiendo éste aprontarla, cometieron el horrible crimen de quemarlo vivo, en cuyo acto emplearon medios que indignan sólo con recordarlos. Esperamos más noticias sobre el hecho; pues quien nos lo ha comunicado carecia de detalles.

Dice El Norte de Valladolid: «En la noche del 7 del corriente, y en el

kilómetro 9 al 10, correspondiente al término del Campillo, ha sido destruido el telegrafo eléctrico, que la compañía del ferro-carril de Medina del Campo á Salamanca acababa de instalar hacia pocos dias, y la cual funcionaba hasta Cantalapiedra. Segun el parte remitido por el ingeniero civil y administrador de dicha linea, al señor Gobernador de la provincia, no se sabe quien puede haber cometido tamaño delito.»

Dícese que entre los papeles que ha dejado el difunto Dr. Mr. Camier, se encuentra el siguiente singular remedio para curar los cánceres ulcerados.

En una vasija de barro barnizada se echa una cabeza de carnero con la piel, lana, ojos, sesos, etc.; sólo se ha de tener la precaucion de quitarle los cuernos. Se llena de agua el cacharro en que se ha echado la cabeza de carnero, se le cierra herméticamente, cubriendo con alguna pasta insoluble los intersticios y se coloca en una caldera llena de agua, que luego se pone sobre un vivo fuego. Se le hace hervir por espacio de cuarenta y ocho horas y despues se destapa la vasija.

Luego se deposita en un trapo grueso, y estrujándole fuertemente se obtiene una especie de liquido untoso que luego con el frio forma una especie de pomada. Para hacer uso de esa pomada, se cubre con ella la superficie de un trozo de lienzo fino, que despues se aplica sobre la úlcera; operacion que debe repetirse por la mañana y por la tarde.

En los primeros dias ocasiona bastante dolor; pero poco á poco va éste desapareciendo, la carne se renueva, y la úlcera empieza á tomar buen aspecto.

Con este remedio se han obtenido buenos resultados en cánceres ulcerados del seno y de los labios.

En Reus vuelve á agitarse la idea de construir un canal de riego.

Un periódico de Reus dice, que ayer fueron detenidos de órden del comandante militar diez ó doce migueletes que, procedentes de un pueblo vecino, pasaron á esta ciudad sin licencia al objeto de cambiar la nueva moneda decimal con que les han pagado últimamente.

Ha fallecido en Florencia á la edad de 80 años, la cantatriz Mme. Pisoni, que alcanzó una reputacion europea.

En las inmediaciones de Barcelona ha caido un pedrisco que ha causado perjuicios de consideracion en el campo.

La Guardia civil del puesto de Cabezon (Valladolid), ha capturado al autor de un robo de 1 300 rs. que se cometió en la pasada semana en Fuensaldaña.

Algunos de los senadores radicales de Valladolid, han celebrado su nombramiento con entusiastas brindis.

Ha llegado á Zaragoza, procedente de los baños de Segura, el general Moriones.

El comandante del presidio de Zaragoza ha sido declarado cesante.

Escriben de Reus: «A consecuencia de las lluvias de ayer mañana, en la calle de la Estrella se hundió el techo de una casa, sin que afortunadamente hubiese que lamentar ninguna desgracia personal.»

El batallon cazadores de Segorbe de guarnicion en San Sebastian, pasará á Valladolid muy en breve.

Paris 5. — La junta de señores de Strasburgo ha enviado al Sr. Thiers una nueva suma de 66.000 francos destinada al rescate del territorio, con una carta, en la cual manifiestan que la Alsacia no pierde su amor á Francia.

Bruselas 5. — El Congreso de «La Internacional» se cerrará hoy en Amsterdam.

La mitad de sus delegados han llegado á esta capital para tener una conferencia que se celebrará mañana.

La Haya 7 (retrasado). — Vaillant, Arnaud, Courmet, Clorouse, Lemonsieur y Ravier han abandonado el Congreso de «La Internacional» en vista de que han sido infructuosas sus gestiones para conseguir que la sociedad se organizase políticamente conforme ellos pretendian. Al mismo tiempo han censurado duramente que el Consejo general se traslade á Nueva-York.

Mañana se trasladará el Congreso á Amsterdam y el lunes celebrará su última sesion.

Paris 7. — En la Bolsa se han cotizado: El nuevo empréstito, á 88-67. El 3 por 100 francés, á 55,50. El 5 por 100 id., á 85,72. El interior español, á 28'05.

El exterior, idem á 30 3/4. Londres 7. — El exterior español, á 30,1/2. El portugués, á 42 00. El Haya 7 (con gran retraso). — Se asegura que el Congreso de «La Internacional» será disuelto, no habiéndose podido entender los delegados. Berlin 7 (con gran retraso). — El emperador de Austria ha llegado á esta capital, siendo objeto de una brillante recepcion.

SECCION DE ESPECTACULOS.

El jueves 12 tendrá lugar la inauguracion de la temporada en el teatro d. la Zarzuela, poniéndose en escena la zarzuela dramática en tres actos y cuatro cuadros, titulada El motin contra Asquilache. En esta obra harán su debut la señorita Franco Aparicio y la señora Gonzalvo, y los Sres. Manini y Mateos. En el segundo acto se estrena una decoracion, y en el segundo cuadro del tercer acto otras: debidas ambas al pincel de los Sres. Ferri y Busato.

Ha llegado á esta corte el tener señor Stagno, ajustado por la empresa del teatro Nacional de la Opera.

La característica doña Dolores Custodio, ha sido escriturada por la empresa de Jovellanos.

Recibimos el programa del teatro Martin para la temporada cómica que vá á inaugurarse; anúnciase en él varias reformas y mejoras en la orquesta, cuerpo de baile y decorado, y se inserta la lista de actores y actrices que es la siguiente:

Actores.—D. Vicente Yañez, D. Francisco Domingo, D. Benito Cobeña, D. Pedro J. Moreno, D. Manuel Tormo, D. Joaquín Huarte, D. Eduardo Fraile, D. José Olier y D. José Delgado.

Actrices.—Doña Leocadia Vila, doña Antonia Monzó, doña Soledad Aguilar, doña Concepcion Solis, doña Josefa Reyes, doña Matilde Lopez y doña Pilar Villanueva.

Cuerpo de baile.—Primer bailarín, don Vicente Moreno.—Primera bailarina, doña Victoria Galan.

Primeras de cuerpo de baile, doña Reyes Olier.—Doña Filomena Comendador. Maestro director de orquesta.—D. Manuel Sabater.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Rivadesella. — P.\* del V. — Pagó fin Noviembre y D. M. A. O.

Valoria la Buena.—C. P.—Pagó fin Setiembre.

Buen.—M. A. B.—Pagó 15 de Noviembre y D. J. de la C. y Q.

Fuente de Pedro Navarro.—G. G.—Pagó 15 Noviembre.

Guljo de Galisteo.—L. S.—Pagó 15 Noviembre.

Los Barrios.—J. D.—Pagó D. G. M. G. á fin Noviembre. Renovada la suscripcion de V., sirvase mandar importe.

Castejon de Muevros.—Z. Z.—Renovada suscripcion.

Gea.—M. L.—Pagó fin Noviembre.

Collados.—S. P.—Renovada suscripcion.

Altea.—M. L.—Suscrito D. V. G. y G. Sirvase V. mandar su importe.

Torrejon de Velasco.—S. O.—Renovada suscripcion.

Tembleque.—I. R.—Pagó 15 Noviembre.

San Martin de Valdeiglesias.—L. R.—Pagó fin Noviembre.

Lobos.—M. L.—Pagó fin Setiembre.

Turon.—J. C.—Suscrito. La suscripcion 12 rs. trimestre y 48 rs. año.

Monzon.—J. C.—Pagó fin Setiembre.

Enix.—A. M. y M.—Pagó fin Setiembre.

Linas de Broló.—M. F.—Renovada suscripcion.

Huero de Azaba.—J. R. M.—Pagó fin Octubre.

Bermillo de Sayago.—I. M.—Pagó fin Noviembre.

BOLSA DE MADRID.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULT. PRECIOS, DEL 7, DEL 9, and other financial data.

SANTO DE MAÑANA.

San Proto y San Jacinto, herms. mrs. Madrid 1872.—Imp. de C. Moliner y Comp.ª, Juan, 2.

